

19-8-2020

Name - Fair Rashid

Asst. Professor (Voda) R N COLLEGE
HARIKUR

खण्ड - 1 - 1 - 1 - 1

Topic - Khakanigari - An Introduction

BA (H) - PART I

حاکم لغت

خان آئر نیر، اصطلح اسکینچ کا بدل ہے۔ اس میں کسی

کی شخصیت یا سیرت کی تصویر کشی پیش کی جاتی ہے۔

عام طور پر خان لغت اپنے ذاتی مشاہدہ، لفظ اور تجربے کی بنیاد

پر کسی شخص کے کردار کو پیش کرتا ہے۔ اس میں کردار کا چند

گھلکیوں کو پیش کیا جاتا ہے، بالخصوص کئی جاتی ہے۔ یہ کردار

حقیقی بھی ہو سکتے ہیں اور مثالی یا خیالی بھی۔ خان کی اساتذ

تعارف یہ ہے کہ یہ دراصل علمی لغتوں یا لفظوں سے بنا گیا ہے کسی

کسی کردار کی لغت کو کہتے ہیں۔ لغت محمد حسین آزاد سے علم

سے بنا گیا بدلتی شیبہ ہے۔

خان لغت ادب کی ایک صنف ہے جس میں شخصیتوں کی تصویر

اس طرح بڑا راست کھینچی جاتی ہیں کہ ان کے ظاہر و باطن

دولت کا یہ کہ زمین کشتہ ہو جائے، اور اس کا معلوم ہونا ہے
کہ جب بڑھنے والے نے نہ صرف ملکی چہرہ دکھایا ہے بلکہ خود

اسے دکھایا تھا اور سمجھا ہوا ہے۔

خانے کا کردار پرکشتہ ہونا چاہئے اور اس کی زندگی میں کچھ

سے سہرا ہونا چاہئے۔ اس سے خانے میں کشتہ پیدا ہوتا ہے۔

اسی طرح سے خانے لگا رہے اندر، لفظوں سے لگو پرکشتہ کی صلاحیت

ہونا چاہئے۔ اسلوب کا دلچسپ ہونا چاہئے اور مزہ دینا چاہئے۔

اس سے کشتہ درخشاں پیدا ہوتے ہیں۔ خانے لگا رہے لے رہے ہیں اور

ہے کہ وہ جہاں لگو پرکشتہ کر رہا ہو اس کی سچی اور صحیح لگو

پہننے لگے۔ اس سے کشتہ کم سے کم لفظوں میں زیادہ بات

کہنے کا سلیقہ ہونا چاہئے یعنی اختصار کی بڑی اہمیت ہے۔ یہ

کسی بھی خانے لگا رہے کا مابقی کی ضمانت ہے۔

خانے سے وحدت نامہ کا ہونا بے حد ضروری ہے۔

اردو ادب میں غزلوں سے خاکوں کی جھلکیاں شاعروں کے تذکرے
میں دیکھنے کو ملتی ہیں۔ انشاء اللہ خان انشا کی کتاب "دریائے لطافت"

میں شاعری واقع ہو ہے اور محمد حسین آزاد کی "اب حیات"
میں اس کی بھر پور صورت اچھر کر سامنے آئی ہے۔ لیکن اس کی باقاعدہ

شروعات زحرف اللہ بیگ کے خان، نذیر احمد کی کہانی کچھ سری کچھ

ان کی زبان سے ہوئی۔ اردو کے مشہور خان نقاروں میں

مولانا عبدالقیوم، انعام علی، محمد شفیع دہلوی، شہد احمد

پاشا، فراج عظیم السید، عبدالرزاق کاشمیری، عبدالجبار

دریا گیارہ اور رشید احمد مدنی عوام ہیں۔ محبت جیٹا کی

نے "علم بیگ جیٹا کی بیہوشی خانے کی سیرت" میں ان کا خان

(دورانی) اردو کی بیہوشی خانے ہے۔ مشورے شہنشاہی خان

کے سینے مجموعے گینچے زشت، لاؤڈ اسپیکر اور فلمی شخصیت

کافی مقبول ہوئے۔ فلمی شخصیتوں پر ایسے اردو ہونے کے

حاکم کا مجموعہ "وہ بھی ایک زمانے کا" اور "وہ جن کا یاد آتی

ہے" کو بھی کافی مقبولیت حاصل ہوئی۔ سوائے کمالیہ کا

"شہین محل" اور "مائدہ" کا "حاکم نگار" کا بیہوش

کھون پینے لگے ہیں۔ اعجاز حسین کا مجموعہ "صک ادب" کے

شہزادے، "ورانج حیدر" کا مجموعہ "ردم دیدہ"

زحرف کاکر، "مائدہ ہدف" کے "شہزادہ احمد حفیظ" کے

کا مجموعہ "دید و شنید" محمد عقیل کے مجموعہ "صاحب" جتنا ہے

"اردو" "حسد" اور "مک" عبدالمجید مساک کا مجموعہ "ناران کینا"

منشا بہ احمد دہلوی کا مجموعہ "انجینئر گریڈ" اور علی حواد زبیر

کا مجموعہ "اردو سے ملے" کا بھی مقبول ہوا ہے۔ منشا علی احمد لاسنی کا

اور منشا سعید نے بھی بیہوش خانے لکھے ہیں۔ مجیب حسین بھی

بیہوش خانے لکھے ہیں۔

==